

Пропозиції
до проекту Закону України
«Про внесення зміни до розділу XIII «Прикінцеві та перехідні положення»
Закону України «Про виконавче провадження»
*(реєстр. № 9065 від 27.02.2023 р.)**

Законопроектом передбачено внесення зміни до Закону України «Про виконавче провадження» (далі – Закон), що спрямовані на запровадження на період дії правового режиму воєнного стану і 30 календарних днів після його припинення або скасування мораторію на звернення стягнення та накладення арешту на кошти боржника-фізичної особи, що надійшли від громадських, благодійних, міжнародних організацій та представництв міжнародних організацій в Україні, як цільова грошова допомога і як допомога на проживання внутрішньо переміщеним особам.

Для цього пропонується доповнити пункт 10³ Розділу XIII «Прикінцеві та перехідні положення» Закону підпунктом третім у такій редакції: «3) забороняється звернення стягнення та накладення арешту на кошти боржника-фізичної особи, які знаходяться на окремому поточному рахунку із спеціальним режимом використання, відкритому для зарахування відповідних коштів, що надійшли від громадських, благодійних, міжнародних організацій та представництв міжнародних організацій в Україні, перелік яких затверджується центральним органом виконавчої влади, що забезпечує формування та реалізує державну політику з питань тимчасово окупованої території, як цільова грошова допомога і як допомога на проживання внутрішньо переміщеним особам».

Законопроект не суперечать Конституції України та міжнародним договорам, згода на обов'язковість яких надана Верховною Радою України.

Законопроект не суперечать практиці Європейського суду з прав людини, оскільки пропоновані ним положення щодо запровадження мораторію на звернення стягнення та накладення арешту на кошти боржника-фізичної особи передбачають: легітимну мету – забезпечення захисту й підтримки найбільш незахищених верств населення, які на сьогодні дійсно потребують грошової допомоги, для можливості її використання для покриття побутових витрат; встановлює заборону на звернення стягнення та накладення арешту на конкретне майно боржника-фізичної особи; обмежений строк для такої заборони – на період дії правового режиму воєнного стану і 30 календарних днів після його припинення або скасування (див.: «Sokur v. Ukraine», «Yuriy Nikolayevich Ivanov v. Ukraine», «Burmuch and others v. Ukraine»).

З огляду на викладені в законопроекті пропозиції, необхідно зазначити таке.

Запропоноване у проекті словосполучення «цільова грошова допомога», яке в контексті сформульованої пропозиції слід розуміти як «відповідні кошти, що надійшли від громадських, благодійних, міжнародних організацій та представництв міжнародних організацій в Україні, перелік яких затверджується центральним органом виконавчої влади, що забезпечує формування та реалізує державну політику з питань тимчасово окупованої території», є незрозумілим і

таким, що суперечить принципу правової визначеності, а це, своєю чергою, дозволяє його довільно тлумачити, створюючи ризики для можливих зловживань. Крім того, слід зазначити, що визначення поняття «цільова грошова допомога» на сьогодні відсутнє в законодавстві України. Натомість, розкриваючи його, можна, на нашу думку, стверджувати, що цільова грошова допомога – це вид допомоги, який передбачає надання коштів на певну мету чи проект. Своєю чергою, одним із видів грошової допомоги слід вважати допомогу на проживання внутрішньо переміщеним особам, виплату якої встановлено згідно з постановою Кабінету Міністрів України «Деякі питання надання допомоги на проживання внутрішньо переміщеним особам» від 20 березня 2022 року № 332. Тому пропонується конкретизувати у проекті також випадки, на які передбачається використовувати відповідні кошти, що надійшли від громадських, благодійних, міжнародних організацій та представництв міжнародних організацій в Україні, перелік яких затверджується центральним органом виконавчої влади, що забезпечує формування та реалізує державну політику з питань тимчасово окупованої території, як цільова грошова допомога.

*Дослідницька служба
Верховної Ради України*

**Цей документ підготовлений Дослідницькою службою Верховної Ради України як довідковий інформаційно-аналітичний матеріал. Інформація та позиції, викладені в документі, не є офіційною позицією Верховної Ради України, її органів або посадових осіб. Цей документ може бути цитований, відтворений та перекладений для некомерційних цілей за умови відповідного посилання на джерело.*